
 
 
 
 
 
 
 
 

Aan het College van Burgemeester en Wethouders 
Stadhuis Rotterdam 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
 
Schriftelijke vragen ex. Art 30 van het Reglement van Orde 
Betreft: Bezuinigingen op de onderwijskansregeling   

  
Rotterdam, 20 mei 2025 

Geacht college, 

De onderwijskansenregeling OKR is een cruciale pijler in het bevorderen van gelijke 
kansen voor kinderen in Nederland. Via deze regeling ontvangen scholen extra 
middelen om kinderen met een onderwijsachterstand te ondersteunen, onder andere 
door aanvullende begeleiding, verlengde schooldagen of extra lesmateriaal. In een 
stad als Rotterdam, waar de sociale en economische verschillen groot zijn, zijn deze 
middelen van onschatbare waarde voor de ontwikkeling van duizenden leerlingen. 

Het kabinet heeft echter aangekondigd fors te willen bezuinigen op deze regeling. 
Deze bezuiniging raakt juist de kinderen die het al het moeilijkst hebben. Voor een stad 
als Rotterdam, waar het onderwijsachterstandenbeleid een belangrijk speerpunt is, zijn 
de gevolgen potentieel zeer schadelijk. Niet alleen worden kansengelijkheid en 
onderwijskwaliteit hierdoor onder druk gezet, maar het doet ook afbreuk aan de 
gezamenlijke inzet van gemeenten, scholen en het Rijk om gelijke kansen voor alle 
kinderen te bevorderen. Hierdoor voelt D66 Rotterdam  de noodzaak om met de 
volgende vragen te komen. 

1. Is het college op de hoogte van de voorgenomen bezuinigingen van het kabinet op 
de  OKR? 

2. Hoe beoordeelt het college deze bezuiniging op een regeling die juist bedoeld is om 
kinderen met minder kansen extra ondersteuning te bieden? 

3. Welke gevolgen voorziet het college van deze bezuiniging voor de ontwikkelkansen 
van Rotterdamse kinderen? Kan het college aangeven welke groepen kinderen en 
welke Rotterdamse wijken hierdoor het hardst worden geraakt? 



4. Op welke manier strookt deze landelijke bezuiniging volgens het college met het 
Rotterdams onderwijsachterstandenbeleid, waarin juist wordt geïnvesteerd in 
kansengelijkheid? 

5. Kan het college een overzicht geven van de Rotterdamse scholen die middelen 
ontvangen vanuit de OKR, inclusief de bijbehorende bedragen? 

6. Hoeveel geld ontvangen deze scholen gemiddeld per school uit de OKR-middelen? 

7. Wat is het totale bedrag dat Rotterdamse scholen jaarlijks ontvangen via de OKR? 

8. Kan het college omschrijven welke concrete voorzieningen, programmaʼs of extra 
begeleiding scholen met deze middelen realiseren voor kansarme kinderen? En welke 
onderdelen daarvan mogelijk verdwijnen als gevolg van de bezuiniging? 

9. Ontvangt het college signalen van Rotterdamse schoolbesturen dat zij personeel 
moeten laten gaan of op andere onderdelen fors moeten bezuinigen als gevolg van 
deze rijksmaatregel? Zo ja, welke signalen en over welke scholen gaat het? 

10. Wat zijn de verwachte effecten van deze bezuiniging op de kansen van kinderen in 
Rotterdam, en kan het college dit zo concreet mogelijk maken? 

11. Wat is het verwachte effect van deze bezuiniging op de onderwijskwaliteit, het 
aantal lesuren, en de beschikbaarheid van ondersteuning op scholen? 

12. Is het college bereid om samen met andere grote gemeenten op te trekken richting 
het Rijk om de impact van deze bezuiniging te agenderen en gezamenlijk te pleiten 
voor het behoud van de middelen? 

13. Zijn er op dit moment gesprekken met het ministerie van OCW over de gevolgen 
van deze bezuiniging voor Rotterdam? Zo ja, wat is hiervan de uitkomst? Zo nee, is het 
college bereid om het gesprek met de minister en/of staatssecretaris aan te gaan? 

14. In hoeverre is de wethouder bereid om in samenwerking met de andere G4 steden 
tot een stevig signaal te komen richting het kabinet? 

We zien de beantwoording met belangstelling tegemoet. 
 
Met vriendelijke groet, 

 
 
 
 
 
 
 



Joan Nunnely 
D66 Rotterdam 
 
 
 
 
 
 


